

## Макурину Алексею Ивановичу, Потапову Федору Григорьевичу



АДРЕС: город Миасс, с. Новоандреевка

НАДПИСЬ: «Односельчанам-новоандреевцам Макурину А. И. Потапову Ф. Г. 1918 г.»

ДАТА ОТКРЫТИЯ: 1975 год

Памятный знак установлен на кладбище с. Новоандреевка

Историческая справка: **Братская могила борцов за Советскую власть, погибших в 1918 г.** Объект культурного наследия регионального значения. В январе 1918 в село Новоандреевку прибыли по заданию партии бывший моряк Алексей Иванович Макурин, Федор Григорьевич Потапов, Михаил Дмитриевич Красноперов и Михаил Терентьевич Хлебников. Они взялись устанавливать Советскую власть в Новоандреевке и окрестных селах. В Новоандреевке был организован сельский ревком, а затем большевистский Совет, председателем которого выбрали Алексея Ивановича Макурина, вернувшегося с Первой мировой войны. После начала белочешского мятежа в начале июня 1918 в селе Тургояке был организован добровольный отряд рабочих для помощи Красной Армии, для обороны Миасса. От Новоандреевки в ряды добровольного отряда влились председатель сельского совета Макурин, лесничий Смагин,

Потапов и Красноперов. О гибели Макурина и Потапова есть две версии. Вот одна из них. Отходившая к Карабашу группа красногвардейцев заночевала в Тьелге. Хозяева дома сообщили об этом казакам. Казаки, оцепив сарай, предложили сдаться в плен. В ответ на это грохнул залп. Белые облили бензином сарай и подожгли... По другой версии, однажды прервалась телефонная связь Новоандреевки со Златоустом. На разведку пошли А. Макурин, М. Хлебников и Ф. Потапов. По дороге наткнулись на белоказацкий разъезд. Отступая, укрылись в районе Тьелгинских Печей в углежогном сарае. Михаилу Хлебникову удалось вырваться из оцепления за подмогой, а остальные сражались до последнего. Казаки подожгли сарай. Фёдор Потапов успел выскочить и несколько раз выстрелить, прежде чем был сражен, Алексей Макурин сторел.

Ист.: группа «АрхиСтраж»